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一、第一部分　言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题
目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、已经没有多少人注意到瓶装饮用水的“真实身份”了。在商业部制定的软饮料分类国家标准中，瓶装饮用水是作为“饮料”一类定义的，其中包
括了“饮用天然矿泉水、饮用纯净水和其他饮用水”。现在几乎没人把它当作饮料。它并非像形形色色的碳酸饮料那样可以选择，在人们看来，它
们是一个整体，是城市日常生活饮用水源的组成部分－－可供选择的，无非是品牌。

这段话表达的主要观点是（　　）。

 A． 对瓶装饮用水的定义需要修改

 B． 市场上瓶装饮用水的品种太少

 C． 各种品牌的瓶装饮用水差别甚微

 D． 喝瓶装饮用水已是极其自然的事情

《正确答案》
A
《答案解析》
“已经没有多少人注意到瓶装饮用水的‘真实身份’了”是文段的关键句，其他内容都是围绕瓶装饮用水的“真实身份”展开论述，
说明关于瓶装饮用水的定义是模糊的，需要对其进行修改，因此A项正确。

2、①在过去的两年中，微博已成为很多重大新闻事件的信息源
②在2011年的“7·23”甬温线特大铁路交通事故中，微博更是扮演了举足轻重的角色
③公众在媒体上看到了大量来自网络的“二手新闻”，在他们心目中，记者就不那么神圣了，甚至认为记者这个行当也不过如此
④随着信息传播技术的发展，媒体生态日趋多元化

⑤面对迅速转变的舆论格局，不少记者也随之改变了工作方式，以前相信“好新闻是用脚跑出来的”，现在开始相信“好新闻是在网上泡出来的”
⑥有不少人认为，在自媒体时代，“人人都有麦克风，人人都是媒体，人人都是记者”，在网络上，尤其是在微博上，信息发布的门槛几乎被降到
了最低

将以上6个句子重新排列，语序正确的是（　　）。
 A． ①②④③⑤⑥

 B． ④①②⑥③⑤

 C． ①②④⑤③⑥

 D． ④⑥①②⑤③

《正确答案》
D
《答案解析》
文中主要说明的是信息传播技术的发展导致舆论格局转变，给记者这一职业带来的影响。AC两项错误，微博是媒体生态多元
化的一种表现，故首句应为④，而不是①。D项正确，只有记者创作出新闻，公众才能看到，故⑤应该在③之前。

3、由于政策的原因，国内大多数商业网站目前还不具备自采新闻的权利。网络媒体、尤其是地方新闻网站，在面临重大新闻事件的时候，由于
政策法律和经营成本的原因，根本无法获得第一手的报道条件，商业网站和地方性网络媒体要摆脱简单地转贴主流媒体新闻的尴尬境地，这意

味着70%的网站的内容编辑需要培养这样一种意识：整合。互联网上的大多新闻处在信息的“整合”阶段，信息“整合”对于目前的网络编辑来讲是
一个较为经济的做法。网络媒体整合新闻的最大优势是能够制作多媒体互动新闻专题。

本段文字意在表明（　　）。

 A． 我国多数商业网站不具备自采新闻的权利

 B． 商业网站和地方网媒需要摆脱单纯地转帖模式

 C． 网络媒体可以充分发挥多媒体互动的优势制作新闻专题

 D． 网络编辑需要对网站新闻内容进行信息整合

《正确答案》
D
《答案解析》
文段前半部分通过讨论得出一个结果：网站编辑需要具有整合意识。接下来对这一结果进行可行性的论证。D项正确，符合
文段主旨。AB两项错误，都是得出结论的原因。C项错误，网络媒体可以发挥优势是对文段讨论结果的可行性的论证。

4、中国在脱贫、减贫事业方面取得的巨大成就，为解决人类问题提供了智慧，可以在一定程度上为其他国家的脱贫、减贫事业提供经验参考。
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4、中国在脱贫、减贫事业方面取得的巨大成就，为解决人类问题提供了智慧，可以在一定程度上为其他国家的脱贫、减贫事业提供经验参考。
但在国际经验交流过程中，要        考虑并尊重不同国家的特殊性，意识到中国制度并不具有广泛的            ，尽量避免“抄作业”等不当话语的出
现。

依次填入画横线部分最恰当的一项是：

 A．时刻 可移植性

 B．充分 可复制性

 C．尽量 可扩展性

 D．始终 可普及性

《正确答案》
B
《答案解析》

本题可从第二空入手，根据“抄作业”可知，横线所在句子应表达中国制度并不能直接不加改动地被照搬照抄之意，B项“可复
制性”，复制指依照原件制作成同样的，符合文意，保留。A项“可移植性”，移植本意为把播种在苗床或秧田里的幼苗拔起或
连土掘起种在田地里，多表示将某物体移到别处，仍可存活或使用，并非照搬照抄，与文意不符，排除；C项“可扩展性”，扩
展指向外伸展，扩大，并非照搬照抄，与文意不符，排除；D项“可普及性”，普及指普遍推广，使大众化，并非全照搬照抄，
与文意不符，排除。

第一空，代入验证，“充分考虑”为常见搭配，且符合文意，B项当选。

故正确答案为B。

【文段出处】光明网《构建中国话语体系，传播国家立体形象》

5、千里岷江和沱江的冲积，        了肥沃的成都平原。从高空俯瞰，金黄的油菜花热烈盛开，错落分布的村落        在平坦宽广的农田中；围绕
村落自然分布的树木，既为村落增加了独特的空间安全感，又为田间动物穿越提供了可供休憩的场所。

依次填入画横线部分最恰当的一项是：

 A．滋润 镶嵌

 B．成就 遍布

 C．孕育 穿插

 D．造就 点缀

《正确答案》
D
《答案解析》

第一空，根据“千里岷江和沱江的冲积”可知，横线处要体现由于岷江和沱江的冲积，形成了成都平原，B项“成就”、C项“孕
育”、D项“造就”均能体现形成之意，保留。A项“滋润”指保持水润，使物体表面不干燥，不能体现形成之意，且与前文的“冲
积”无法对应，排除。

第二空，根据“错落分布的村落”可知，横线处要体现出村落交错排布在农田中的状态，D项“点缀”指加以衬托或装饰，使原有
事物更加美好，符合文意，当选。B项“遍布”指分布到所有的地方，与横线前的“分布”语义重复，排除；C项“穿插”指互相错
开、交叉，也指小说戏曲中为了衬托主题而安排一些次要的情节，一般用法为“······中穿插······”，并且“穿插”应该是多个对
象互相交叉，与前文的“错落分布”对应不恰当，排除。

故正确答案为D。

【文段出处】《成都至拉萨——从平原迈入高原》

6、一般来说，戏剧的力量在于文学的力量，而文学的力量在于思想的力量，思想的力量其实应该带有批判性，而批判性要掌握一个______和
尺度，没有这个那就变成全是______的，这恐怕也缺乏社会责任。
依次填入划横线部分最恰当的一项是（　　）。

 A． 幅度　批判

 B． 轻重　负面

 C． 程度　正面

 D． 分寸　歌颂

《正确答案》
D
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《答案解析》
第一空，“和”表示并列关系，应填入与“尺度”意思相近的词，“分寸”最为合适；第二空，“这个”代表前文中的“批判性”，应填
入与“批判”意思相反的词，“歌颂”最符合文意。因此D项正确。

7、“村超”“村BA”等文体赛事活动的“出圈”，让过去这些            的乡村被看见，并带动当地文旅实现发展，回流的人、资金、信息等资源，将为
当地加速推进乡村振兴、更好满足人们对美好生活的期待与向往提供更为坚实的基础，创造更多的可能性，从而进一步        文体旅消费潜力。

依次填入画横线部分最恰当的一项是：

 A．悄无声息 盘活

 B．鲜为人知 激发

 C．寡见鲜闻 释放

 D．偏居一隅 刺激

《正确答案》
B
《答案解析》

第一空，根据“出圈”“被看见”可知，横线处应体现过去许多乡村是没有被看见的，B项“鲜为人知”指很少有人知道，D项“偏居
一隅”指迫于形势而身处在一个狭小的地方，均可体现过去许多乡村是没有被看见的，保留。A项“悄无声息”形容没有声音，
默默无闻，与“乡村”搭配不当，排除；C项“寡见鲜闻”形容学识浅薄，见闻不广，知识贫乏，与“乡村”搭配不当，排除。

第二空，搭配“消费潜力”，根据前文“创造”可知，横线处应体现对消费潜力的挖掘，B项“激发”与“消费潜力”搭配恰当，当选。
D项“刺激”与“消费潜力”搭配不当，排除。

故正确答案为B。

【文段出处】《读懂火热“村赛”背后的力量与热望》

8、要创作一件艺术作品，包括一篇文学作品，需要一些条件，这就是知识、经验、想象三样东西。把知识和经验______组织起来，就是
______。
填入划横线部分最恰当的一项是（　　）。

 A． 结合　创造力

 B． 糅合　创作力

 C． 调和　想象力

 D． 协调　感受力

《正确答案》
C
《答案解析》
第二空，由题意可知，前后两句话之间应该是一种承接关系，第一句话提出创作的三个要素：知识、经验、想象，第二句话
阐述的则是三者之间的关系，故应填“想象力”。因此C项正确。

9、全球5G部署基于两大类频段，一个是6GHz以下频段，另一个是毫米波频段（30GHz~300GHz）。相比6GHz以下频段，毫米波最大的优势是
频段资源非常丰富，带宽能达到400兆甚至800兆，无线传输速度达到10Gbps。此外，毫米波可以集成更多的天线，形成更窄的波束，空间分布
能力非常强，同时，由于其带宽大，因此产生的空口时延小，为高可靠、低时延业务的开展提供了天然的优势。因此，在智慧建筑中更适合采

用5G毫米波。

在智慧建筑中采用5G毫米波的理由不包括：

 A．频段资源多

 B．传输速度快

 C．空间分布能力强

 D．维护成本更低廉

《正确答案》
D
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